

昨天上午,火箭与骑士的夏季联赛吸引了不少“大牌”观众,火箭双核哈登、保罗以及老将阿里扎都来到了现场,而在场边第一排还有一个特别的观众——易建联。

时间回到2012年5月4日,达拉斯小牛在季后赛遭遇雷霆,这是易建联NBA生涯的第一场季后赛,也是他本人最后一次在NBA赛场亮相。而在之后的整整5年时间里,NBA对于中国球员来说是一片荒原。丰田中心的上空高悬着姚明的11号球衣,但这与周琦毫无关系,他在这里的每一步都是拓荒,走出中国球员在NBA的一条新路。

青年报记者 张逸麟



NBA 的坚定拓荒者

落差

一出场被球迷“吹”上天

第一场夏季联赛打完后,周琦被球迷“吹”上了天,美国球迷要是吹起球员来,那一点都不比国内球迷逊色,杜兰特、波尔津吉斯、诺维茨基……许多名字都与周琦联系在一起。那场比赛周琦确实发挥出色,17分、6个篮板、全队第一的净胜分,球迷感慨莫雷又淘到宝了。

仅仅两天之后,周琦的表现与

前一场出现了巨大的落差,在这场与骑士的夏季联赛中,周琦手感不佳,出场25分钟6投0中,仅仅得到2分和3个篮板,此外还有3次封盖的表现,但同时也有7次犯规(夏季联赛10次犯规离场)。火箭著名的随队记者乔纳森·费根就指出,周琦整场比赛都没有融入到火箭的进攻中,与前一场相比,周琦

离篮筐更远了,也没有了前一场的

手感。可值得一提的是,周琦在防守端的表现还是很不错的,送出了3个盖帽,而且在协防和延阻对方进攻方面表现不错,而当周琦下场后,骑士球员对于火箭内线的突破威胁要大得多。可以说数据上的落差并不代表了一切。

定位

非典型角色球员

与第一场形成鲜明对比的还有火箭今年的二轮秀、德国小伙哈尔滕施泰因。在上一场夏季联赛中,哈尔滕施泰因替补出场只得到5分和2个篮板,而昨天与骑士的交锋中,他逐渐展现内线威力,得到了11分和6个篮板。哈尔滕施泰因与周琦都是43顺位被火箭选中的,两人身高也相仿,但完全是两种风格的球员,哈尔滕施泰因是典型的欧洲大个子球员,硬朗、基本功好,也有篮子,相比之下,周琦是个非典型的球员。

周琦的选秀模板是波尔津吉斯,但这样的球员在NBA很少,在

此之前也许只有大加索尔和诺维茨基有些许相似。他们有着非常好的身材和身体天赋,速度不逊于黑人内线球员,防守覆盖面积大,同时还有稳定的外线火力。但这样的球员在NBA的路并不好走,没有什么可借鉴之处,对球队来说是一种赌博,对球员本身来说同样是。

火箭究竟看中了周琦什么,不是他的得分能力,或者说不完全是。更多的是他的运动能力和防守能力,在过去这个CBA赛季,周琦是新疆夺冠的核心之一,他的篮下防守覆盖面积之大,是没

有一个外援可以比拟的,这或许才是打动火箭给出合同的关键。两场夏季联赛,周琦在进攻端一直在外线游走,这必然是教练的战术要求,哪怕他是一个2米18的大个子,火箭对他的定位还是3、4号位之间,跑动、协防以及类似安德森这样的外线炮台。

之前易建联凭借奥运会的出色发挥,也有机会重返NBA,但他这样的核心打法其实并不适合NBA,反倒是周琦这样类似于角色球员的定位,更有机会在NBA找到一席之地,只不过这条路同样不好走。

前景

璞玉需要慢慢打磨

火箭主帅德安东尼在昨天比赛中接受采访时谈到了周琦,“我们都对他感到很兴奋,他会是一个需要慢慢建立起来的项目,但是他很有天赋,他拥有各项技术。”

周琦在NBA还是一块璞玉,需要慢慢打磨,他得到了一份4年的合同,这也是一个时限,他必须找到自己的立足之地、生存之道。

波尔津吉斯在7岁的时候说

得一口流利的英语,这让他更容易融入NBA圈子,周琦也必须去适应美国文化、NBA文化,想办法走进球员的圈子,走进哈登、保罗、德安东尼的圈子;波尔津吉斯如今的体重是109公斤,哈尔滕施泰因的体重113公斤,而周琦只有99公斤,在美国集训的这段时间,周琦明显比以前更壮了,肌肉线条也更明显,他需要增重,但应该是适量的增重,他不是姚明,过度

的增重只会让他失去现在的风格,而这个度需要拿捏准确;他还需要谙熟德安东尼的理念,融入火箭的战术,找到属于自己的定位,在这个过程中,德安东尼、哈登、保罗、内内都会帮助他,可他们不会像当初弗朗西斯、汤姆贾诺维奇呵护、扶持姚明那样对待周琦,一切还是要靠自己。这是一条高难度的拓荒之路,但相信周琦有着那份坚定。

天下体育

前火箭队球员 斯科拉加盟山西男篮

9日,山西汾酒篮球俱乐部官方宣布,球队与原NBA球员、前阿根廷国家队内线球员路易斯·斯科拉签约。

现年37岁的斯科拉于2007年至2012年期间曾效力于NBA球队休斯顿火箭队,成为姚明的内线搭档,因而被广大中国球迷所熟知。

山西男篮在其官方微博上称,斯科拉能够胜任大前锋、中锋两个位置,在NBA、阿根廷国家队获得诸多荣誉,今年还将代表阿根廷队参加美洲锦标赛。俱乐部希望他的到来能够加强山西队内线的实力,带领球队实现闯进季后赛的目标。

据新华社电

“大胡子”哈登 拿到史上最大合同

火箭队日前宣布与当家球星哈登提前续约4年,新合同将在2023年到期。据悉,在未来的6个赛季里,哈登将得到2.28亿美元(1美元约合6.80元人民币),这也是NBA史上最大的合同。

作为NBA目前最具号召力的球星之一,哈登在上个赛季打出了统治级的表现,“大胡子”场均可以拿下29.1分、11.2次助攻和8.1个篮板,帮助火箭队在常规赛中拿下55场胜利,并闯入季后赛次轮。

火箭队老板亚历山大说:“自哈登来到休斯敦后,他就展现了难以置信的工作态度和对于胜利的渴望,这让他成为这项运动中最独特以及最具天赋的球星之一,他对于球队、球迷以及休斯敦这座城市所表达的承诺也使他成为火箭争夺总冠军道路上最合适的领袖。”

获得新约的哈登也表示:“休斯敦就是我的家,亚历山大先生已经展现出了他对于赢球的信念,我和我的队友将继续努力,为拿下总冠军而奋斗。”

据新华社电

AC米兰加入 奥巴马扬争夺战

据意大利媒体8日报道,已经在转会市场中签下多名强援的AC米兰将继续引援,这次“红黑军团”的目标是效力于多特蒙德队的前锋奥巴马扬。

AC米兰对奥巴马扬的兴趣由来已久,据悉AC米兰为这名加蓬前锋提出了6000万欧元(1欧元约合7.76元人民币)的报价,但距离多特蒙德7000万欧元的预期还有一定的差距。此外,AC米兰还为奥巴马扬提供了一份年薪800万欧元的四年合约,如果奥巴马扬接受条款,他将成为意甲年薪最高的球员。

但AC米兰将面对来自切尔西的竞争,由于切尔西心仪的卢卡库即将转会曼联,因此“蓝军”将目光转向了奥巴马扬。与切尔西相比,AC米兰的优势在于奥巴马扬出自米兰青训,具有一定的“红黑”情结。

据新华社电